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BEmWLHQC COHCXgSIQM

1 Most of the girls Area rewind how art educated qpts primary 

level only.

I Moat of the respondents are 1ft the ap group of 30 to 15 rears*

3 All the Innates selected la the sanple are froa Rato religion.

4 lbs respondents are froa all oasts*

§ respondents are aanarrlsd dree renand hone section*

4 Most of the respondents oone fron nuclear fanl lies*

f Haro than half of the girls oone froa the grasps of 400 to 500

an! 500 to 400 Be. *>nthly inoone*

$ Majority of respondent*# parent# are having incone fron 

nervice and agriculture.

$ Most of the respondents are oospelled to joins the Institution*

10 Most of the respondents axe taking to better life*

U Meat of the respondent# like outdoor gams*

It Majority of the respondents sere primary educated when they 

Joined the Institution.

19 Most of the re pendents are taking ftahool education*

14 Meet of the respondent* are staying In rooft9s in which

there are 10 to 12 instates*

1,3 Most of the respondents are Interested in drawing.
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SOWITTSP SKCTIQM » GOMCXPSICMS

1 Most of the girls froa coBBitted section are educated opto 

priaary and secondary level.

2 Most of the respondents are in the age group of 15 to 20 years.

3 Majority of the respondents frost this section cone free 

Blnda religion

4 Most of the girls belongt# loser Kinds easts, slid a ftw of 

then belong to Muslin and Christian religion.

5 ill the Innates belonging to ooaaitted section are unmarried.

4 Majority of the girls frost connittsd section oeae fros

nuclear faallies*

f Mist of the girls mb froa the faallies share the Inooae

of tfts parents sms betseen 400 to 500 per aonth.

g Most of respondsnt*s parents are haying Inooae froa Agricmlture.

9 Most of the respondent# i.e.T6 % have volantarlly jolted the 

Institution.

10 Most of the respondents are talcing protection froa the Institutl

11 Most of the respondents like outdoor gases.

13 Majority of the respondents sere prlaery edncated when they 

jolted in the Institution.

13 Most of ths respondents i.e. 73 § ere taking School educatioa.

14 Most of the respondents l.e.76 % are steering In a rooa in uhiofe

there ere 1© te 13 Inaates*

13 Most of the respondents know singing.



B«C« HQSBBI GOHCIUSIQBS

1 All the girls from B.C« Hostel are educated*
2 Majority of girls belong to 15 to 30 rears age group*
3 Most of the girls from B*C* Hostel belong to BBtndu religion*
4 the girls oose from many down trodden and backward 

Hindu oastes*
3 All girls are unmarried*
4 Moat of tbs girls ooae fros mucker families*
f Most of fee girls oome free Iftwer inooae group*
$ Majority of tbe respondents parents ere haring inooae 

from agriculture *
9 AH respondents i»e* 100 % hare voluntarily joined the 

Institution*
1q Most of the respondents from B«C* Hostel section ere taking 

to better lilt*
lX Moat of the respondents like outdoor gases*
12 Majority of the respondents were secondary educated than 

they joined in the Institution*
13 All respondents are taking School education*
14 Most of the respondents i.e. TO % are staying in a room 

in which there are 10 to 12 losetea*
15 Moat of the respondents era interested In staging*



MiHIUSHRAM SBCTICK COBCIPSIPS

1 Moet of the respondents are educated npto primary and 

secondary level,

2 Most of tbs respondents le. 85 % are In the age grotty of 

90 to 40 years,

9 Majority of the respondents are froa Hindu religion, in 

Mahilashran section,

4 Majority of the reqponddnts are cose froa all oasts,

gS Marital Status is not fined in this section,

4 Majority of the women are froa nuclear faaiUes*

T Majority of tee respondent** parents Monthly inooae is 

between Me* 400 to 500 and 500 to 600 Ha.

8 Majority of tee respondents are having inooae froa Agriculture,

9 Majority of the respondents l.e* 87 % have voluntarily joined 

the institution,

10 Most of tee respondents are taking protection froa tee 

Institution,

11 All respondents i.e. 100 % like Indoor games,

12 Most of tee respondents are educated up to primary and 

secondary level,
13 Most of tee respondents are taking dal training and poultry |

i
I

education* I

14 Moet of tee respondents i.e. 54 % are staying in a roan in j
which there are 10 to 12 inmates, |

15 Most of the respondents l«e* 47 % are having weaving art.



THE fX.XltlAlgS OF MAHXLASHBAM SSOTIQN CONSU7SIOR3

1 Majoritr of tbs respondents art illiterate.

3 Majority of the respondents are in the a* *rw*> of

30 to 40 rears*

3 Majority of tba respondents are fTsa Banda religion*

4 111 insets* ooa» from all oastes*

5 Moat of tbs respondents are unmarried.

4 Majority of the re s>o orients U. 60 3 are living

alone*

f Moat of tba respondents are haying 300 to «00 Bs*

nonthlr i&ooae.

8 Moat of the retpondanta i.e. 40 $ are having inooae

from tailoring.

9 Moat of the reepondente have volnntarilr joined the

institution.

10 Moat of the respondents are 100 % rehabilited hr the

institution.

1* Majoritr of tho respondents toot did-training*

i
i
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0 B SERRATIONS

1 Most of tbs respondents are fro* fiatnagirl District,

2 Most of tbs respondents are Hindus f

3 Most of tbs respondents know Marathi language*

4 All respondents are unmarried*

5 Mbst of the respondents are from nuclear families,

€ All respondents are from poor families,

7 Sons of the respondents are coape lied* and some of them have 

joinedtha institution fey of their own* 

ft Almost all of the respondents think that the life in the 

■action has improved their living standard*

9 All respondents do not feel that they have to get «p 

too early in the morning*

10 HI respondents think that the food they get early in. the 

morning is sufficient for them*

11 All respondents have to work according to their duties*

Any respondent ean get a change in work it*

12 Any respondent can get a change in her work if she is tired 

of It,

13 All respondent# get their meal three times in a day*

14 Food is sufficient for them and they like it,

15 All respondents get a pair of uniform per year.

14 Some of the respondents think that a pair of uniform la not

sufficient for one year.



IT All respondents set sufficient tedding articles.

18 AH respondents get necessary commodities fines tbs 

institutions.

19 All respondents are allowed to go out of tee premiss* 

of tee Institution* for two hours*

20 All respondents are allowed to visit the relatives outside 

the twice in a year.

gl All respondents play indoor as well as outdoor games.

23 They play those ganes in the courtyard of tee Institution*

at p lay ground of joining Institution and in the hall of ten 

Institution.

23 All respondents reed newspapers and magazines coning in 

their Institution.

24 All national ( 15 August and 25th Jen ) fevstivals as well 

as religous festivals like Oiwali* and Dasara Sankrat at* 

are re oelebrated in the institution.

25 Sons of the respondents join this Institution after completing 

primary education and sons of teen are either illiterate or 

have sons primary education when they joined this Institution.

26 The Institute helps teem to attend further education.

2T Majority of tee respondents la taking Sohool education.

28 la some roome to be 12 girl* eon bo accommodated and in i
others 12 to 14 girls st a time.

29 All respondents find teat this position is crowding.
I

80 Most of the respondents sing . Sobs of teem are interested 

in painting* drawing* weaving etc.



SUGGESTIONS

1 Ibncina lo naoassary for MahllashraB froa tha point

of aoearltv. It is also noassary to protact tha garden 

insids*

2 Sresantly, 12 to 12 girls dwell In ons xoo*. Ibis 

aituAtion is not hsaitfey. Extension of bnilding is, therefore, 

iawdiato naaa salty•

3 The mnnarrled Mother fee leapt away froa tbs nest of 

Mown, da there nixing with other innate* creates 

fresh moral problems*

4 The preaant staff employed is inadequate considering the 

number of inaatas. More staff therefore,naeds to la a 

recruited.

5 A traicad ncuree la oaoassary to look after navly born: 

and young chi Urea.
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A sms OF SCCX(kECO»CMIC COMPXTIOKS OF IM&USS II

MHIliSBiUM UNJA, DISTRICT BATHAGH3

feetarch Qnide * trot. A.D. Madgnlkar, Rufe

ifccearcber t Mica M.P. Shinde 

▲} B»rgooal Beta i 

1. Sam $ 

a. Addrcu i

3. Site of Birth t

4. Sdacational Status

IlUtar&ta/J*iBary/Seooixlary/Aiur Other.

5. Ad l 10 to 15 20 to 40

15 to 2p 40 tc 45

4* Sato of Adnicslon in Institution *

T. Ihliglon t

Hicda / Mu lie / Christian / Aar other

8. Cute t

9. XcagUfles kndwn «

lo. Mother tottnge l

11. Marita* States *
j

Married / Unnarried / Separated / tOdov / BLworoed

j

12. decide ntial Addrew •
I
i
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B) fanllr Background «

parent1 a Bane/Guardlan* ■ Baae $

1* Type of Ibaily *

Joint / Haclear / living alone

3. Bead of ten Ikallr <

Sr.Mo. Bane filiation Am education Sex occupation Xneoaa

2. SCOMCMIC CQKDITIOHS *

1* laming Meabera t

1.
2.
3.

2* fihat la aoothly Income taken together 7 «

1. 400 to 500

2. 500 to 600

3. 600 to TOO

4>« TOO and above*
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3. le there any inane from other soarees t Xes / Do.

If yes* what ere tie soaraes 7

1. igrioulta**

2. Service

3. Shop

4. Tailoring 

S* Any other

4* Hhioh eection of the Institution did you join 7 l

1. ifcaand How.

2. Oowdtted Section

3. B.C. Hostel

4. Mahilashraa

5. Mi yea join this part of the Institution of your own of 

it is ooqnlfed 7 t

1. Of ny own

2. Cupelled

6, How many years you have been working in the section t 

lb 11 BO.of Tears I

7• Doyen think that the lift in the section has ieprovad year

living standard 7 las / HO.

If * IBS * in what way 7 s

1. It has given protection.

2. It has equipped w for tetter Hit*

3. It has rehabilitated m badk in the society.

4. 4ny other.
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2 ad 8»oUm

INTERNAL Sim U THE INSTITOTIGM

1. So you feel thit ym have to get op too early is the

aorning ? $
US / MO.

2. Do yon think that the food ym get early in the aorning la

sufficient to give yon energy to start your daily work?*

IBS / HO.

3. Hiat work yon are supposed to do la the early aonkiog 1 t

4* Ooea that work salt your tenperanent t Xea/MO.

5« Bo yon get a change in your work 1 If yea are tired of

it * • IKS / HO.

it How aany tines do yon get ydar seals t *

f* Za the food sufficient and of roar liking ft XSS / NO.

«• Bo you get aniforas in the Inatitatlon 1 XES/MO

9* How aany pair# of aniforsa do yoa get in a year ? » j
i

U>. Bo yoa Heel that this is sufficient fbr your piuposee t i

XSS / 10

i

j
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U. Da ro jat beddlns artiste ft H lutltatida > XSS / io
9 O

If * Ins « ,what are the articles I $
1« Blanket 
it Jaakhana 
3. Pillow
H It eufficiant for roar mads 7 IBS / HO.

13, Bo yon get enough oil find aoq> 7 lea / MO.

13. Be creation *

ire you allowed to go out of the preaimm of the Institution 7 » 
XSS / HO 
If * lee *
1) How wap hour* can yon remain awap froa the Institution 7 i

Z) Are you allowed to visit yoor relatives outside the town 7» 
XSS / HO.
If 1 XSS 1 »how laity tiaea la a yearts

14. Bo yon play any gases 7 t
If * Xes 1 aentlon the gaaea i 
1, Indoor/ Outdoor

15. Chore do you play these canes It
1. Ia the oourtyard of the Institute 7 «
2* Hi at playground of Joining Institution 7t 

3. la the half of the Institute #
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14* So yon read any nevqpapers/Magazinea oouing la your Institution? 

US / HO.

If* thick festivals do fo« celebrate la the Institution ? t

IS* Education *

that »« year eduokional statu* idea you joi»4 this 

iatitetiott ?

1. Illiterate 

It feiaary 

3. Secondary 

4# dor other

19« Sid the Institute help you to attain. ferthar education 1 |

IBS / *0.

30 . What type of education you mated to take or you are taking ft

1. Horeing 4* School Bduoatioa

z• Bali-Training 5. Tailoring

3* Teacher 4* Poultry Work

St* Have you been able to take thie eduodton in the institution?i 

IBS / HD.

S3* tbat oareer do you propose to take after your education If
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CBOHDIB&

23 Hov mm of rod reside in a roon at a Um ! I.

24 Do fo« find this position is ©rending ? # lea / 10.

25 Do Jon knew any qsecial arts 1 Isa/ HO,

If 1 fas * jvhat art the $ -

1. S< nglag 4, Braving

2; minting 5. inr other

3. Hearing

26 Do rou It el that the Instittian helped you to laprove skill 

in the above art I X»a / HO.

2f Hut professional training 4o foo raoeiee in Institution 7 »

1. mi training Centre

2. Sellerlng Clam

3. School Sdnoatiott

4. 1bacber*e training

5. Poultry 

•« Hardening

f. Oottaae Industry

28 Has this training helped yon to increase rear confidence

In foot lift 7 !•»/ *0.



MAKRIACB
X, Did the Institution arrange far your marriage ? 3CBS/H0 

dra you happy with your married life*

1. Happy ' '

2* Very Happy
3. Unhappy

4, Cannot say,

2, Does your husband belongto your own east® % t XES/HQ 

If *Ies* -
Hera you unhappy because ha was from another caste? * IBS/HO.

3, How many issues have you ? »

4, Da you visit the institution along with your husband ? lea/MQ.

5, Do you feel that you are coap lately rehJoa bill tied in life ?f

IBS / NO / To soma extent



IS s

ADOPT ION

(if you have adopted a child from this Institution, please give 

following information) „

1. a) Age of child adopted $ 

b) lex of child* adopted c

2, Attitude of granfyarenhsaod relatives towards adopted child. 

Cordial / Indifferent / Any ether.

3. Vko motivated you for adopting a child ? i 

A ftiend / fielative / Doctor/ Social Worker.

How long the child is with you, in your fanily 2 >

( fill in years ) i

5. lie you feel that the placement of this child with your 

faaily is perfect ? t

l
i
I

t

I
i


